3. mérés: Eqyeniranyitok vizsgalata

A mérés célja
Egyutas és kétutas (graetz ) egyeniranyitd vizsgalata

A mérés leirasa

A valtakozofesziiltség egyeniranyitdsara az egy- vagy kétutas egyeniranyitokat hasznaljuk. A
miikodési elviik a dibda mitkddésével magyarazhato, ezt mar az el6zéekben megismerték.

l. Eqgyutas egyeniranyito vizsgalata

Az abran lathat6 kacsolast kell megvizsgalni pufferkondenzator nélkiil, két kiillonb6zo értékii
pufferkondenzatorral, illetve két kiillonbozo értéki terheléssel.
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a) 6 V-os transzformatort kapcsolva a bemenetre, a bemeneti €s a kimeneti jelalakokat kell
vizsgalni, pufferkondenzator nélkiil, R, = 2,2 kQ terheléssel. (3-4. pontok 6sszekdtésével )
b) A kimeneti egyenfesziiltség és a bemeneti fesziiltség kapcsolatanak vizsgalata, ha
Ry =47kQ, Rp=2.2kQ és C; =22 uF, C, =470 pF.( 3-1-4, 3-1-5, 3-2-4, 3-2-5 pontok
Osszekotésével )
A kimeneti egyenfesziiltséget €s jelalakokat mérje elektronikus fesziiltségmérovel és
oszcilloszkoppal is!
A mérési eredményeket foglalja tdblazatba, rajzolja le a jelalakokat és értékelje az
eredményeket!

1. Kétutas egyeniranyitd vizsgalata

Az 4bran lathato kapcsolast vizsgaljuk C; pufferkondenzatorral és C,-R sziirdvel.

A transzformatort a bemenetre kapcsolva ( U . >> U,y ) a bemeneti és a kimeneti jelalakot
kell vizsgalni sziiretleniil, C |-gyel, az ehhez kapcsolt C ,-R sziiréssel R; =2.2 k(2 terheléssel,
Transzformatorrol vett foldfliggetlen szinuszos jel esetén nézhetjiik a kimeneti jelet
oszcilloszkoppal.
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Transzformator esetén:
Oszcilloszkoppal mérje a fesziiltséget az egyeniranyitd kimenetén, a C; nélkiil. (1- 6. pont
Osszekotésével )
A C, bekapcsolasa utan mérje meg a terhelésen az egyenfesziiltség mérdvel az
egyenfesziiltséget és oszcilloszkdppal, az erre szuperponalt bugofesziiltséget ! (U v )
A jelalakokat abrazolja ! ( 1- 2. valamint 3- 6. pontok 0sszekotésével )
A sziir6kapcsolas bekapcsolasa utan ismételje meg ezeket a méréseket. (U vy )
A jelalakokat itt is abrazolja ! A mért adatokbol a sziirés josaga ( ) kiszamithat6.( 1- 2. a
3-4., ¢és a5- 6. pontok dsszekotésével )
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B=Up /Uy, Ez RC szilirés esetén fesziiltségosztobol szamitva: ap=w R C;
A mért adatokat foglalja tdblazatba, rajzolja le a jelalakokat és értékelje a kapott
eredményeket.

A méréshez hasznélt eszk6zok

1 db oszcilloszkép

1 db egyenfesziiltségmérd

2 db mérémodell

1 db generator vagy transzforméator



